

Opracování stavebního kamene románských domů pražské podhradní aglomerace

MICHAL CIHLA – KATEŘINA KOVÁŘOVÁ – MICHAL TRYML – LADISLAV BARTOŠ – MATOUŠ SEMERÁD –

– JAROSLAV VALACH – MICHAL PANÁČEK 2

Studie o způsobech kamenické práce na pohledových plochách románských zděných konstrukcí v Praze, konkrétně románských profánních domů, poprvé zjišťuje a definuje jisté tradované postupy, do nichž nové zkušenosti z cizích zemí pronikají až ve 13. století.

Ze starších stavebních dějin kláštera dominikánek v Praze na Starém Městě

MIROSLAV KOVÁŘ – VERONIKA STAŇKOVÁ 39

Vrcholně gotická výstavba kláštera dominikánek s patrovým ambitem navázala po roce 1313 na starší, dvoufázově budovaný jednotrakt s věží z doby přechodu od pozdně románského do raně gotického období, který po dobu své existence u starší rotundy sv. Vavřince po roce 1232 používal řád templářů.

Západní strana opevnění královského města ze 13. století na dnešní Malé Straně na základě poznatků archeologického výzkumu

JARMILA ČIHÁKOVÁ – MARTIN MÜLLER 90

Přestavba bývalého řádového domu theatinů a jeho zázemí pod Pražským hradem poprvé poskytla profil a základní parametry raně gotického městského opevnění Malé Strany z 60. let 13. století a konkretizovala představu o způsobu jeho zdokonalení v roce 1278, dosud známého jen ze zmínky tehdejšího letopisce.

Středověká sekera s topůrkem z Kolovratského paláce v Praze

Příspěvek k funkční interpretaci jednoho nástroje

RICHARD ROSENBERG 140

Vzácný nález sekery s topůrkem ze třetí čtvrtiny 13. století, ležící na dlažbě pohřbené silnice vedoucí do brány malostranského města, rozehrál etudu o typu, funkci a analogiích nástroje, z nichž chronologicky nejbližší, téměř současná, byla objevena v italském rukopise.

SDĚLENÍ

Úspěšná obnova kaple sv. Václava v Praze-Suchdole

ONDŘEJ ŠEFCŮ – MIKOLÁŠ VRLA – JANA KOŽELOVÁ – LADISLAV BARTOŠ – ANNA PISKÁČKOVÁ 155

BIBLIOGRAFIE

Zprávy komise pro soupis stavebních, uměleckých a historických památek Prahy

Autorský rejstřík 164

AKTUALITY

Stavebněhistorické a operativní průzkumy a dokumentace provedené NPÚ v Praze v roce 2020 169

Nově prohlášené nemovité kulturní památky na území hl. m. Prahy v roce 2020 179